

**Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР  
 О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО  
 АРТИСТА ГРУЗИНСКОЙ ССР РАБОТНИКАМ БАТУМСКОГО  
 ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА**

В связи с 70-летием со дня основания Батумского государственного драматического театра, за долготелюю и плодотворную работу присвоить почетное звание заслуженного артиста Грузинской ССР:

1. Мегрелидзе Хасану Дурсуновичу — артисту,
2. Тетрадзе Нине Иакинче — артистке,
3. Мгеладзе Акакию Диомидовичу — артисту.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ГОГУА.  
 Вр. и. о. секретаря Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. ДЖАВЕЛИДЗЕ.

г. Тбилиси.  
 27 июля 1949 г.

**Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР  
 О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА  
 ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР РАБОТНИКОВ  
 БАТУМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
 ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА**

В связи с 70-летием со дня основания Батумского государственного драматического театра наградить почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

1. Абхазова Лилию Михайловну — артистку,
2. Гарели-Дарчия Александру Габриэловну — артистку,
3. Догмадзе Галактиона Юстиновича — артиста,
4. Ицкирели Павла Ивсиковича — артиста,
5. Инасаридзе Шалву Трофимовича — режиссера,
6. Нобаладзе Юсуфа Омеровича — артиста,
7. Мравладзе Георгия Константиновича — режиссера,
8. Сванидзе Лаврентия Ивановича — артиста,
9. Чхидзе Вахтанга Антоновича — артиста,
10. Центерадзе Георгия Георгиевича — художника,
11. Хиникадзе Мурада Мамедовича — артиста.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ГОГУА.  
 Вр. и. о. секретаря Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. ДЖАВЕЛИДЗЕ.

г. Тбилиси.  
 27 июля 1949 г.

**Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР  
 О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО  
 ДЕЯТЕЛЯ ИСКУССТВ ГРУЗИНСКОЙ ССР АЛЕКСАНДРЕ,  
 ТАМАРЕ, ЗИНАИДЕ И НИНЕ ИШХНЕЛИ**

За многолетнюю работу в области музыкального исполнения и популяризации грузинских народных песен присвоить почетное звание заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР:

1. Ишхнели Александре Александровне,
2. Ишхнели Тамаре Александровне,
3. Ишхнели Зинаиде Александровне,
4. Ишхнели Нине Александровне.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ГОГУА.  
 Вр. и. о. секретаря Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. ДЖАВЕЛИДЗЕ.

г. Тбилиси.  
 27 июля 1949 г.

**Успехи железнодорожников  
 Московско-Курской дороги**

В Москве с большим подъемом проходят собрания работников железнодорожного транспорта, посвященные сталинскому Дню железнодорожника.

В Центральном Доме культуры железнодорожников состоялось многолюдное собрание работников управления и московских предприятий Московско-Курской дороги. Этот коллектив к празднику пришел с новыми значительными победами. Дорога эта известна в стране как магистраль высшего технического класса. В нынешнем году здесь впервые в Советском Союзе на станции Москва-1 введена маршрутная централизация, заменившая труд десятков стрелочников и других работников. На крупнейших участках, как, например, Люблино, Буково, установлена двухсторонняя радиосвязь между маневровыми машинистами и диспетчерами. На дороге успешно освоены тепловозы, на которые переведено все пассажирское движение в южном направлении. Около 90 процентов околотов Московско-Курской дороги механизировано.

Борьба за технический прогресс дала замечательные плоды. На дороге достигнут уровень погрузки, запланированный на последний год пятилетки. Только в первом полугодии сверх плана перевезены сотни тысяч тонн грузов. По сравнению с прошлогодним оборотом вагонов ускорен более чем на полсотки; на три часа ускорен оборот паровоза, что дало возможность высвободить из паровозного парка несколько локомотивов.

**Прием в ремесленные и железнодорожные  
 училища страны**

Успешно проходит прием в ремесленные и железнодорожные училища страны. Как сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве трудовых резервов СССР, общее количество заявлений о поступлении уже превышает число вакантных мест. Особенно хорошо проходит прием в Воронежской, Горьковской, Московской, Тульской областях, Украинской и Белорусской ССР, Башкирской и Татарской АССР.

**ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА**



Т. П. Зубченко — рабочая Лайтурского совхоза им. Кирова Махарадзевского района, получившая урожай с 4,038 плодородных гектаров деревьев по 907 мандаринов в среднем с дерева.  
 Ф. Г. Анчербак — бригадир Уресского совхоза Махарадзевского района, получившая урожай с 445 плодородных гектаров деревьев по 1.205 мандаринов в среднем с дерева.  
 Н. Н. Гончарова — рабочая Кохорского совхоза Гальского района, получившая урожай с 445 плодородных гектаров деревьев по 1.205 мандаринов в среднем с дерева.

**На народной стройке**



На Самгорской стройке с большим подъемом закончили работу колхозники Зестафонского, Орджоникидзевского и Боржомского районов. Все они значительно перевыполнили свои обязательства.

Стройка готовится к массовому выходу колхозников Сигнахского района. Одновременно из районов прибывают на постоянную работу в Самгори десятки колхозников. Полтора месяца работает здесь, например, бригада тов. Кикнадзе из Орджоникидзевского района. На днях начальник строительства премировал ее за достижение высоких производственных показателей. Коллектив Самгорстрой ставит своей задачей, с помощью районов, вырастить новые кадры постоянных рабочих. В последние дни приток механизмов и оборудования на стройку усилился. Строители готовятся к новому наступлению на Самгорскую степь. Вездная редакция «Зари Востока» на Самгорской стройке.

На снимках: 1. На участке, где работали колхозники Зестафонского района. На первом плане — один из передовиков земляных работ колхозник из сельскохозяйственной артели «Коммуна» Б. Датиашвили. 2. Бригадир К. Тавбридзе и колхозник С. Чумбуридзе из сельскохозяйственной артели имени Чаркванли Зестафонского района, первыми выполнившие свои обязательства. Фото М. Квирикашвили.

**День индустриальной Грузии**

**Накануне праздника железнодорожников**

31 июля — сталинский День железнодорожника. На Закавказской железной дороге деятельно к нему готовятся.

Политотдел дороги и Дорпрофсоюз отправили на линию вагон-клуб и вагоны-выставки. На предприятиях и станциях, путевых околотов для железнодорожников и членов их семей будут прочитаны лекции и доклады о предстоящем празднике.

В крупных железнодорожных узлах организуется кинофестивали. На многих станциях состоятся выступления кружков художественной самодеятельности.

В Тбилиси праздник будет отмечен гулянием в парке культуры и отдыха им. Орджоникидзе и торжественным заседанием в летнем театре Грузфильармонии.

Инициатор соревнования за достойную встречу традиционного праздника железнодорожников — коллектив Тбилисского электровозного депо успешно выполняет взятые обязательства.

**Обсуждение научных работ института**

ПОТИ. (Наш корр.). В порту состоялось техническое совещание инженеров — технических работников, диспетчеров, механизаторов и бригадиров — грузчиков. С докладом выступил прибывший из Ленинграда работник Центрального научно-исследовательского института морского флота кандидат технических наук тов. Лайнер. Он ознакомил портовых работников с результатами работ института.

Участники технического совещания отметили инициативу института, вынесшего на широкое обсуждение портовых работников результаты своих исследований по технике эксплуатации флота.

**Новые дома для шахтеров**

ТКВАРЧЕЛИ. (Наш корр.). В нынешнем году строители треста «Ткварчелутоль» построили и сдали в эксплуатацию четыре благоустроенных трехэтажных дома и пять двухэтажных коттеджей, в которые вселилось около 600 рабочих и инженерно-технических работников угольных шахт. Площадь всех построенных жилых домов на 125 квадратных метров больше, чем предусмотрено планом на весь 1949 год.

**Хлеб — государству**

СИГНАХИ. (Наш корр.). Заключившая уборку колосовых культур, колхозы Сигнахского района с каждым днем усиливают сдачу хлеба государству. Нескончаемой вереницей тянутся обозы с зерном на заготовительные пункты. Первым в районе рассчитались с государством и полностью сдали зерно в счет оплаты за работу машинно-тракторной станции колхоз «Прометей» села Магаро. Сдача хлеба продолжается нарастающими темпами. Колхозы района обязались закончить хлебопоставки и рассчитаться по натуроплате до 10 августа.

**Ломка табака**

В колхозах табачководческих районов Грузии развернулась ломка табака. На 25 июля по Абхазии план ломки выполнен на 4,6 процента, по Аджарии — на 2,2 процента. Табаководы Лагодзевского района наломали свыше 4 с половиной миллионов шпурметров листа, Марнеульского района — около 2 с половиной миллионов шпурметров. В Болнисском районе план ломки табака выполнен на 19,9 процента, в Кварельском — на 11,9, Сигнахском — на 12,9, Зугдидском — на 5,6, Чохатаурском — на 2,3 процента. План ломки табачного листа по республике на 25 июля, по данным Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР, выполнен на 8,4 процента.

**Рустави**

Советская Грузия — республика новостроек. Никогда еще в Грузии не строилось одновременно так много и таких крупных промышленных предприятий, как в годы нынешней послевоенной пятилетки. Размах строительных работ растет из месяца в месяц. Как это видно из опубликованного на днях сообщения Статистического Управления Грузинской ССР, объем выполненных в республике в первой половине 1949 года капитальных работ превысил объем капитальных работ за соответствующий период прошлого года на 19 процентов.

Крупнейшая новостройка Грузии — Рустави. Завод и город металлургов, водохранилище в Руставской степи, с особой силой олицетворяют собой новый подъем социалистической индустрии Грузии. Рустави уже живет большой, полнокровной жизнью. Здесь действуют многочисленные предприятия стройки и первые пехи металлургического завода, построены и заселены целые кварталы молодого города. Начавшаяся вторая половина 1949 года имеет для Рустави важнейшее значение. Строители, монтажники и эксплуатационники непосредственно подходят к решению поставленной перед ними задачи — дать первую плавку грузинской стали.

Выполняя решения XIV съезда КП(б) Грузии, строители Рустави в первой половине нынешнего года ввели в эксплуатацию первую очередь теплоэлектростанции, что помогло расширить и укрепить энергетическую базу стройки. Впервые выполнен план жилищного строительства: металлурги получили в минувшем полугодии дома с жилой площадью в тысячи квадратных метров. Поднялись работы на площадках мартеповского цеха и бумажника. Однако в целом полугодий план стройки недовыполнили. Это, несомненно, отразилось на общих показателях капитального строительства в Грузии, ибо удельный вес Рустави исключительно велик. Это усложнило ход работ на стройке и впаде законно вызывает сейчас чувство недовольства за своевременное окончание решающих объектов строительства, от которых зависит выдача первой плавки стали, начало металлургического производства.

В Рустави нужна сейчас напряженная, четкая и слаженная работа всех занятых зданий и монтажных организаций, чтобы выправить положение, навести упущенное, подтянуть отстающие участки. Стахановцы Рустави трудятся с большим подъемом. Они отчетливо сознают, что сейчас в жизни стройки — решающая пора. Задача городской партийной организации, задача командиров строительства — поднять все силы, все богатые резервы стройки на борьбу за скорейший пуск первой мартеповской пехи и бумажника.

Путь к успешному выполнению этой задачи указан в решениях XIV съезда КП(б) Грузии. Это — работа по графику, лучшее использование механизмов, правильная организация труда. В этой области, однако, в Рустави еще много серьезных недочетов. 1 июня на площадке мартепа были закончены основные строительные работы. Тем самым были созданы все условия для успешного хода монтажных работ. Но этого не последовало. Субординированные монтажные организации, занятые на мартепе, не добились согласованной работы. Единого графика монтажа до сих пор нет. Особенно отстает управление Стальконструкции, затянувшее монтаж металлической трубы № 2 и оконных перелетов главного корпуса мартеповского цеха. Отстают Союзмонтажстрой, Союзэкскавация,

**Сеноуборка и силосование**

По данным Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР на 25 июля 1949 года.

Наименование районов	Выполнение плана в проц. Сеноуборка	Выполнение плана в проц. Силосование.	Наименование районов	Выполнение плана в проц. Сеноуборка	Выполнение плана в проц. Силосование.
Ахалкалакский	44,2	42,5	Самтредский	—	—
Богдановский	52,1	83,9	Цулукидзе	—	—
Ахалцихский	30,0	9,7	Ванский	3,0	—
Аджарский	26,2	—	Маяковский	30,0	53,1
Аспиндзский	93,2	57	Зестафонский	—	—
Хашурский	130,4	—	Чхарский	—	3,0
Карельский	73,3	—	Чнатурский	—	47,5
Горийский	55,5	—	Сачхерский	—	22,0
Каспский	40,0	—	Орджоникидзевский	—	16,0
Боржомский	2,7	43,4	Ткибульский	—	—
Гурджаанский	100,0	32,5	Онский	—	20,7
Качретский	100,0	48,8	Амбролаурский	—	28,4
Сигнахский	88,7	35,1	Цагерский	—	22,7
Цителцаройский	89,9	68,8	Квемо-Сванетский	—	5,6
Телавский	76,8	5,9	Абашский	—	—
Ахметский	101,4	5,7	Цхакаевский	—	—
Кварельский	100,0	—	Гегечкорский	—	—
Лагодзский	100,0	5,1	Зугдидский	—	—
Тбилисский	85,9	31,9	Хобский	—	—
Мцхетский	43,8	5,6	Цаленджикский	—	—
Гардабанский	69,0	—	Чхороцукский	—	—
Марнеульский	71,4	4,4	Махарадзевский	—	—
Болнисский	93,4	10,4	Ланчхутский	—	—
Цалкинский	29,0	60,1	Чохатаурский	—	2,9
Душетский	8,2	—	Земо-Сванетский	—	—
Тетрицаройский	49,6	63,8	Потийский	—	23,9
Сагареджойский	57,7	5,4	Клухорский	—	41,2
Дианский	45,8	68,7	Абхазия	—	2,1
Тланетский	33,4	—	Аджария	—	6,0
Кабетский	—	—	Всего по Грузинской ССР	40,5	22,5
Юго-Осетия	11,6	0,2			
Кутаисский	—	23			
Цхалтубский	—	—			

### Новое в технологии производства обуви

На Тбилисской обувной фабрике имени Л. П. Берия применяются сейчас почти все существующие методы крепления обуви: рантопрошивной, чистогартовой, допельный, клеевой, выворотной, горячей вулканизации.

Наиболее передовым методом крепления массовой обуви, нашедшим применение пока на передовых обувных предприятиях страны, является горячая вулканизация.

Сущность изготовления обуви методом горячей вулканизации заключается в следующем. Обработанная заготовка обуви надевается на металлическую колодку, приспособленную к специальным вулканизационным прессформам. В эти прессформы закладывается сырая резина. Под действием давления и высокой температуры резина вулканизируется с заготовкой, превращаясь в готовую подошву.

Изготовление обуви таким способом резко сокращает производственный цикл, повышает качество крепления низа обуви, высвобождает на конвейере до 30 человек.

Учитывая особую эффективность производства обуви методом горячей вулканизации, наш коллектив также взялся за его внедрение.

Усилиями специалистов и стахановцев за три месяца раньше срока, установленное приказом министра, был пущен в эксплуатацию новый цех горячей вулканизации. Необходимо отметить, что, кроме вулканизационных прессформ и швейных машин, фабрика не получила других, нужных для монтажа конвейера, станков и оборудования. Выход был найден благодаря творческому содействию инженерно-технических работников со стахановцами.

Большинство деталей и узлов конвейера было изготовлено на фабрике. Особо следует отметить разработанную и внедренную на фабрике конструкцию четырехрядного агрегата, успешно решающего вопрос автоматической регулировки времени и температуры при горячей вулканизации обуви.

Работа, проведенная фабричным коллективом по досрочному вводу в эксплуатацию цеха горячей вулканизации, получила высокую оценку в приказе министра легкой промышленности СССР тов. А. Н. Косыгина. Выделив в распоряжение директора крупную денежную сумму для премирования отличившихся рабочих, инженерно-технических работников и служащих, министр вместе с тем обязал начальника Главобуви рассмотреть вопрос о массовом внедрении в обувной промышленности агрегатов конструкции работников нашей фабрики.

Молодой коллектив нового цеха — один из мощных на фабрике — систематически выполняет производственную программу. Опыт организации и пуска этого цеха помог фабричному коллективу взяться за ряд вопросов дальнейшего технического прогресса обувного производства. Так, в настоящее время ведется работа по разработке конструкций новых обувных машин и автоматизации отдельных узлов и агрегатов, имеющих целью сократить производственный цикл, повысить производительность оборудования, улучшить качество обработки обуви.

На фабрике пока еще много неиспользованных резервов. Наша задача — постоянно проявлять заботу об улучшении и совершенствовании техники производства, быстром внедрении новых изобретений, новой техники. Как известно, на XIX Тбилисской городской партийной конференции, качество нашей продукции было подвергнуто резкой и справедливой критике. Выполняя решения конференции, фабричный коллектив будет продолжать настойчивую борьбу за улучшение качества продукции, за технический прогресс в обувном производстве.

К. БУДЖИАШВИЛИ, директор Тбилисской обувной фабрики имени Л. Берия.

## „Неделя книги“



«Неделя книги» в Сухуми. У книжного ларька «Сахитини» на Приморском бульваре. Фото С. Короткова.

### ИТОГИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Редакция «Зари Востока» получила с мест сообщения о предварительных итогах первых дней «Недели книги». Книжная торговля значительно оживилась. Так, например, в Самтреском районе продано книг на 130.000 рублей, в Зугдидском — на 120.000, в Абхазии — на 85.000, в Орджоникидзевском районе — на 80.000, в Зестафонском — на 100.000, в Чохатаурском — на 47.000, в Махарадзевском — на 121.000 рублей.

В городах и районных центрах открыты новые книжные магазины и киоски. В деревне все шире развивается книжная торговля с развозом и с помощью книгонош. Спрос на книгу среди колхозников растёт.

### Для личных библиотек колхозников

**ЗУГДИДИ.** (Наш корр.). На предприятиях и в учреждениях города, в колхозах и совхозах района в эти дни читаются доклады, проводятся беседы о книге.

В городской библиотеке, парткабинете, в красных уголках и культурно-просветительных учреждениях устроены выставки книг.

В первые два дня недели магазин Сахитини продал на 46.000 рублей политической, художественной и технической литературы. Горожане приобрели десятки томов сочинений А. Казеги, Пушкина, Белинского. Большим спросом пользовались книги «Виноделие» Мохебадзе, «Садоводство» Джаридзе, «Виноделие чаа» проф. Воронцова и др. В сельских магазинах райкомхоза работает 20 книжных отделений. Для развозной торговли выделены 3 автомашины. В каждом селении работают книгоноши.

За два дня магазин селения Оруде доставил на дом по заказам колхозников на 3.000 рублей различных книг.

Разносная торговля книгами приняла широкий размах в селениях Орджоникидзе, Дарчани, Паразени, Анагнии.

Колхозники приобретают книги для личных библиотек. Члены артели имени Берия селения Ахалсопели заказали райкомхозу книг на 35.000 рублей и полностью их выкупили. Руководитель первой бригады колхоза Герой Социалистического Труда Тамара Кунуни привнесла для собственной библиотеки произведения классиков марксизма - ленинизма, книги А. Казеги, А. Церетели, А. Пушкина, Н. Гоголя, И. Эндшнейдла, Л. Кнечели, Г. Леонидзе, А. Мирхулава, Г. Табидзе, И. Грипашвили, «Молодую гвардию» Фадеева, «Как закалялась сталь» Н. Островского, книги по агротехнике.

Семья колхозника Дауку Чургула приобрела в эти дни книг на 1.000 рублей, а председатель правления артели Герой Социалистического Труда Антико Михайлович Рогавя купил книг на 3.000 рублей.

Полноценные личные библиотеки колхозники артели «Парвези Иниси», «Цахви», рабочие и служащие Ингурского целлюлозно-бумажного комбината.

И. КОРТУА.

### Неуважение к книге

**МІХЕТА.** (Наш корр.). Бойко идет торговля книгами в магазине Микетского райпотребсоюза. Десятки покупателей толпятся у книжного прилавка. Спрашивают преимущественно политическую и художественную литературу. За первые два дня магазин продал на 9.000 рублей книг.

К сожалению, заведующий секцией Т. Гегенава проявляет мало уважения к книге и заботы о ней. Здесь в торговле книгой — редкое беспушье.

Литература в беспорядке свалена на прилавках. Прекрасное издание сочинений А. Казеги валяется на куче заржавленных держателей. На прилавке лежат — киньки сочинения Мичурина, Белинского, политическая литература. На одной из полок среди канцелярских принадлежностей в беспорядке лежат сочинения Шекспира, детские рассказы и медицинские учебники.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Безответственность

Профсоюзные организации Тбилиси и Микета послали на днях большую группу детей в пионерский лагерь в Сагурамо, открытый отделом народного образования (заведующий отделом — В. Мацаберидзе) исполкома Микетского районного Совета. Организаторы лагеря встретили детей с неприятным равнодушием. Помещение, где должны были разместиться школьники, оказалось не готовым. Начальника лагеря Г. Кабанашвили не было в месте. Представителям профсоюзов вместе с родителями, сопровождавшими детей, пришлось вносить кровати, устанавливать и т. п.

В последующие дни Микетский отдел народного образования не исправил своей ошибки. В лагере попрежнему грязно, школьники спят в тесноте. Непосредственно подле обеденных столов моется посуда. Здесь же стоят ведра и остатки обеда. В ночное время школьники остаются одни; дежурство воспитательниц признано почему-то излишним.

В нашей стране уделяется исключительное внимание воспитанию детей, их летнему отдыху. Большие средства затрачиваются, в частности, на пионерские лагеря. Большинство их работает отлично. Тем более нетерпим этот факт равнодушного, ответственного отношения к детям со стороны руководителей Микетского районного отдела народного образования.

ГРУППА РОДИТЕЛЕЙ.

### Дело всей городской общественности

В Сухуми за последнее время улучшилась работа, связанная с противопожарными мероприятиями.

Но в городе еще имеются организации и предприятия, руководители которых беззаботно относятся к вопросам пожарной охраны. Они не спешат приобрести противопожарный инвентарь, мирятся с неисправностью электросветильников.

Недооценивают значения противопожарной работы в горпромкомбинате (директор т. Гахондзе), Абхазторге (директор т. Цулаа), в артели «Сухтестиль» (председатель т. Дамададзе).

Многие домоуправления пренебрегают вопросами пожарной безопасности. При полном равнодушии управляющих домов жильцы зачастую устанавливают в квартирах печи как хотят и какие хотят, возводят деревянные перегородки. Домоуправление № 6 свое собственное помещение не уберегает от пожара.

Сухумский отдел пожарной охраны усилил сейчас раз'яснительную работу среди населения, шире привлекает к противопожарной работе общественность города. Борьба с пожарами должна стать делом всей общественности.

Ш. КВАШИЛАВА, начальник Сухумского городского отдела пожарной охраны МВД Абхазской АССР.

### В тесной связи с читателями

Десятый год работает Зугдидская городская библиотека. Непрерывно растёт ее книжный фонд, достигающий 15.000 томов, расширяется круг ее читателей.

Работники библиотеки (заведующий К. Цхонидзе) держат крепкую связь с читателями, стараются быстрее и лучше удовлетворять его потребности.

Здесь переды выставки новой литературы. На видном месте вывешиваются списки книг. Абоненты часто собираются для совместного чтения или разбора литературных новинок.

Благодаря этому книга не залеживается на библиотечной полке. Она находит широкий и быстрый оборот среди подписчиков. Библиотека насчитывает до 1.000 читателей и выдает ежедневно 100—120 книг. Большинство подписчиков обменивает 3—4 книги в месяц.

29 книг прочла в этом году комсомолка Гогута Катерина, работающая фармацевтом в городской аптеке. Она интересуется специальной (медицинской) литературой, беллетристикой, книгами политического содержания. Хута Алмазия обменяла за последние месяцы 23 книги. Таких читателей в книгу читателей у библиотеки много.

Зугдидская городская библиотека послала на предприятия и в учреждения города, а также в колхозы восемь передвижных библиотечек, которые обслуживают свыше 700 абонентов.

Книгу в массы — такой девиз работников библиотек.

Л. ГАХАРИЯ.

### Короткие сигналы

● Газетные киоски «Союзпечать», сообщает читатель В. Мчедlishvili, отпускают некоторые номера журналов «Огонек», «Крокодил», «Нанци» только с «платушкой». А потребность в ней исключительно велика. Тресту банно-прачечного хозяйства надо это учесть.

● В Тбилиси, пишет читатель А. Эпитов, нет ни одной прачечной, которая приняла бы от населения в стирку белье. А потребность в ней исключительно велика. Тресту банно-прачечного хозяйства надо это учесть.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо читателя В. И. Мислер о плохой работе 6-го городского почтового отделения.

Начальник Тбилисского почтамта тов. Габиташвили сообщает, что факты, приведенные в письме, подтвердились. Начальник почтового отделения тов. Нуцубидзе за слабое руководство освобожден от работы. Приняты меры к своевременной доставке корреспонденции адресатам.

Русская советская драматургия представлена в репертуаре театра пьесами «Русский вопрос» К. Симонова, «В одном городе» и «Московский характер» А. Софронова, «Молодой человек» Г. Мдивани и А. Барова, «За тех, кто в море» Б. Лаврениа и другими.

С успешной работой Батумского театра связана плодотворная деятельность способного театрального художника Г. Центерадзе.

За последние 12 лет в Батумском театре выросла плеяда одаренных актеров, среди которых выделяются своим мастерством заслуженные артисты Грузинской ССР Юсуф Гобаладзе и Мурад Диникадзе, артисты И. Кандакцишвили, Х. Мергелидзе, Нуну Тертадзе, П. Инцирелиа, А. Мгеладзе, Л. Абхазава, В. Чубуридзе. Наряду с опытными мастерами завоевывает свои позиции и талантливая молодежь театра.

Значительных творческих успехов достиг режиссер Ш. Инасаридзе.

Батумскому театру свойственно стремление идти в ногу с современностью. Он первым в Грузии поставил одно из лучших произведений послевоенной советской драматургии — пьесу А. Софронова «Московский характер».

30 июля Батумский драматический театр отмечает семидесятую годовщину своего существования. Творческие успехи юбиляра основываются прежде всего на огромном внимании к коллективу театра со стороны батумских партийных и советских организаций, со стороны Аджарского обкома КП(б) Грузии.

Последние годы в жизни Батумского театра характеризуются интенсивной творческой работой, смелыми исканиями. Празднуя свой славный юбилей, Батумский театр полон сил и желания умножить свой творческий вклад в театральное искусство Советской Грузии. Пожелаем же ему с еще большей настойчивостью бороться за решение тех больших и почетных задач, которые поставлены перед советским искусством партии и правительства.

Ш. БУАЧИДЗЕ, зам. начальника Управления по делам искусств при Совете Министров Грузинской ССР.

## На полях и плантациях

36 Грузин 35 центнеров зерна с гектара

**СИГНАХИ.** (Наш корр.). Колхозники артели «Леннин гит» селения Магаро Сигнахского района из года в год упорно добиваются высоких и устойчивых, не зависящих от погоды, урожаев хлеба.

В свое время они уделали главное внимание удобрению полей, потом стали применять глубокую (на 20—25 сантиметров) пахоту, отбирать для посева лучшие семена, своевременно сеять. Урожай, хотя и увеличивался, но членов артели не удовлетворял. Они улучшили уход за посевами, стали применять подкормку на корню, на конеп, ввели травопольный севооборот. Немного улучшая обработку земли и уход за посевами, колхозники постепенно повышали урожайность колосовых культур.

В прошлом году они убрали по 21 центнеру зерна с гектара. На опытном поле в 4 гектарах, засеянном ячменем сорта «сигнахур дзвези тесла», колхоз получил по 35 центнеров с гектара.

Опыт колхозников артели «Леннин гит» — мастеров высоких урожаев — заслуживает того, чтобы его перенимали другие колхозы.

П. ВЯЛКОВ.

### Три нормы за сезон

**ЦНОРИ.** (Наш корр.). Следуя примеру бригады Лагодехской машино-тракторной станции тов. Рижмадзе, предложившему развернуть социалистическое соревнование за звание бригады отличного качества, молодой комбайнер Цнориской машино-тракторной станции Г. Хатнашвили обязался убрать без потерь комбайном «Сталлине-6» 314 гектаров колосовых культур, намочить в среднем с каждого гектара не менее 10 центнеров зерна и сжечь 10 процентов горючего.

Свое слово Г. Хатнашвили держит твердо. Закончив уборку урожая в пяти колхозах, он скопил хлеб на площади в 600 гектаров.

Завоевав звание лучшего комбайнера и переходящее Красное знамя Цнориской машино-тракторной станции, Г. Хатнашвили взял новое обязательство — убрать до конца сезона хлеб с площади, превышающей 700 гектаров, и выполнить тем самым более трех норм.

### Молодые художники

В Тбилисской академии художеств закончились государственные экзамены и защита дипломных работ. В этом году академию окончили 14 молодых мастеров — живописцев, скульпторов, графиков, архитекторов, декораторов.

Защита дипломов и итоги законченной недавно весенней сессии академии, ярко характеризуют большие сдвиги, происшедшие в методике и практике преподавания. Борьба против формализма и натурализма, академия перестроила всю свою учебно-воспитательную работу, поставив главнейшей ее задачей глубокую идейность, реальную и профессиональную культуру.

Отрадно видеть первые результаты этой работы в творчестве дипломантов. Как в дипломных работах, так и в курсовых этюдах студентов сказались большое внимание к разработке сюжетной композиции, усвоение ими принципов реалистического искусства.

Правдой передала волевым характером Героя Советского Союза, славного партизана-командира Д. Баркадзе молодой скульптор Н. Алексидзе (мастерская Н. Кандава). Большой интерес представляет и другая ее работа — «Балерина» (пластелин), хотя в отделе деталей эта работа оставляет впечатление эскизной незавершенности.

Окончив курс академии на «отлично» Н. Алексидзе получила диплом с отличием.

О серьезных успехах графиков и архитекторов факультетов свидетельствуют работы дипломантов С. Навашвили, И. Каладзе (профессор Д. Кутавадзе), Л. Шарашини и В. Зубковой (проф. И. Шарашини) и молодых архитекторов Кравченко и Николадзе.

В серии дипломных рисунков и акварелей С. Навашвили сумел ярко запечатлеть интереснейшие моменты строительства первого грузинского металлургии — Руестовского металлургического завода.

Молодой график И. Каладзе дал весьма удачные фронтальные зарисовки в Крыму и на Кубани, относящиеся к периоду Отечественной войны. Эти зарисовки, красочные и выразительные, говорят об умении художника сосредоточить внимание на главном, дать правильную композиционную разработку сюжета.

Две художницы — Л. Шабарциня и В. Зубкова выбрали для дипломной работы живописную иллюстрацию. В рисунках Шабарциной по «Тихому Дону» Шолохова чувствуется добросовестное изучение литературного материала. То же можно сказать об иллюстрациях Зубковой к «Железному потоку» Серафимовича.

Несмотря на повышенные требования к дипломным работам, большинство студентов получили высокие оценки (скульптурный факультет, графиков факультет). Это следует объяснить в значительной степени и тем, что улучшилось руководство творческой практикой студентов, больше внимания уделяется рисунку. Все это позволяет надеяться, что в новом учебном году студенты Тбилисской академии, претворяя в жизнь принципы социалистического реализма, добьются еще больших успехов в учебе, станут достойными представителями самого передового в мире советского искусства.

П. ДАДИАНИ.

## 70-летие Батумского грузинского театра

25 августа 1878 года русские войска, разбившие наголову турецкую армию, вступили в Батум. По Сан-Стефанскому договору Батум и его округ вместе с Абхазом, Батумом и Барсом отошли к России.

Бойчилось господство турок на некоторых грузинских и армянских землях, продолжавшееся веками. Мечта передовых людей Грузии превратилась в жизнь: в материнской Родине вернулась часть земель, отторгнутых захватчиками.

Грузинское общество начало проявлять большую заботу о своих братьях, вернувшихся в родное логово. Решено было первым делом распространить среди них грузинскую грамоту, наладить культурную работу. И вот, чтобы создать фонд для открытия грузинской школы, во внимание Кетевани Жураки местные любители устраивают первый грузинский спектакль, положивший начало грузинскому театальному искусству в Батуме. Спектакль этот состоялся 8(21) июня 1879 года.

С этого времени в Батуме постоянно устраивались также спектакли. Интерес к грузинским спектаклям особенно возрос после приезда в город на гастроли постоянной тифлисской драматической труппы, в том числе — корифея грузинского театрального искусства Паго Габуния-Цагарели, Мако Сапарова-Абашидзе, Васо Абашидзе, Кота Месхи, Бото Киняни и других.

С 1882 года в Батуме создается постоянный драматический кружок, которым руководит сначала Кетевана Жураки, а впоследствии выдающийся грузинский писатель Давид Каднашвили, в то время молодой офицер русской армии.

Кружок этот просуществовал довольно долго. В нем начала свою спешеческую деятельность известный впоследствии режиссер Московского Художественного театра Вахтанг Мчедlishvili. Он выступил впервые в

Батуме в 1902 году в пьесе А. Цагарели «Ханума». Для участия в спектаклях кружка приглашались такие выдающиеся мастера грузинской сцены, как Н. Габуния-Цагарели, М. Сапарова-Абашидзе, Е. Месхи, Л. Месхивили, В. Абашидзе, Б. Месхи, В. Гуния и другие.

С течением времени спектакли любительского драматического кружка перестали удовлетворять возросшие требования зрителей. Настоятельно встал вопрос о коренной перестройке работы. Необходимо было перейти от любительства к профессиональному театральному искусству. Но все попытки в этом направлении наталкивались на большие затруднения.

Интересно отметить, что в конце 1902 года в Батуме организовался еще один драматический кружок, состоявший исключительно из рабочих. Вся деятельность этого кружка находилась в тесной связи с развитием революционного движения. Он устраивал спектакли и литературные вечера на квартирах рабочих.

Кружок этот просуществовал свыше 10 лет и проделал большую культурную работу. Денежные сборы от спектаклей этого кружка шли в фонд помощи политическим заключенным.

Впоследствии этот кружок пополнился опытными театральными деятелями, среди которых были, ныне народные артисты республики, Ш. Дадияни, А. Цуцубава и А. Жоржолани.

Организация в Батуме профессионального театра связана с именем Ш. Н. Дадияни. Под его руководством летом 1912 года было создано товарищество артистов, избравшее центром своей работы Батум.

Сезон этого театра открылся 15(28) сентября. Вскоре были поставлены пьесы «Жертва» И. Гедваншвили и «Родина» Л. Эрстани.

В следующем сезоне труппа Батумского театра пополнилась новыми силами, расширился репертуар, улучшилось качество спектаклей. Все это способствовало популяризации грузинского театрального искусства среди батумского населения. Спектакли театра охотно посещались всеми батумцами, в том числе и грузинами-мусульманами.

Последнее обстоятельство очень обеспокоило орудовавших тогда в Батуме шатункистов. В противовес грузинскому театру они попытались создать турецкий театр, с тем, чтобы привлечь к нему внимание грузин-мусульман. Но затея эта провалилась: грузин-мусульмане в турецкий театр не ходили. Некоторое время этот театр вел жалкое существование, а потом закрылся.

В годы первой мировой войны Батумский грузинский театр испытывал большие трудности. В связи с эвакуацией города драматургия жила замерла, распалась и драматическая труппа.

Настоящий расцвет театрального искусства в Батуми начинается с установлением советской власти. Содержание Батумского театра было принято на счет государства. Первый сезон нового государственного театра открылся 11 декабря 1921 года. В труппу его вошли А. Васадзе, Э. Апхандзе, М. Геловани, Н. Гвадалде, М. Мдивани и другие. Через некоторое время в труппу поступил выдающийся артист А. Имедашвили, с участием которого были поставлены «Отелло», «Гамлет», «Разбойники», «Наполеон и Жозефина».

В следующем сезоне руководителем театра и главным режиссером был приглашен К. Андриакшвили, режиссером-постановщиком и актером В. Гуния. Кроме них в театре работали Д. Мжавана, Ш. Гомелаури и Ш. Хонели.

В сезоне 1925-26 года театром руководит М. Корели, в труппу вступает замечательная актриса Н. Чхеидзе. Следующие два сезона руководство театром возглавлялись А. Пагава, труппа пополнилась талантливыми Верико Анджапаридзе.

В сезоны 1928-29 и 1929-30 гг. Батуми обслуживался Кутаисским батумским драматическим театром во главе с выдающимся режиссером Б. Марджанишвили.

Летом 1930 года этот театр, по постановлению правительства, начал работать в Тбилиси, а Батумский театр продолжал свой собственный путь под руководством Г. Гвишианишвили.

В июне 1932 года в Батуми гастролировал театр имени Руставели. Спектакли его сыграли большую роль в дальнейшем развитии Батумского театра. Они явили наглядный пример того, что театр может достигнуть крупных успехов только в том случае, если он представляет собой крепко спаянный организм. Тогда же перед местными руководящими органами стал вопрос об организации в Батуми постоянного государственного театра. Но прежде всего надо было подготовить актеров из местных кадров. Эту задачу взяла на себя театр имени Руставели, открывший при своей театральной студии аджарскую секцию.

В 1937 году группа молодежи закончила курс обучения в студии и после двух зачетных спектаклей на сцене театра Руставели («Хозяйка гостиницы» Б. Гольдони и «Сенпой» Г. Мдивани в постановке режиссера Д. Алексидзе) переехала на работу в Батум.

Открытие нового Батумского государственного театра состоялось 18 марта 1937 года, в 16 годовщину установления советской власти в Аджарии. Художественным руководителем театра был назначен режиссер А. Чхаргитшвили.

В первом сезоне театр повторил свой тбилисские постановки «Хозяйка гостиницы» и «Сенпой» и показал самостоятельную работу «Альказар» на тему о борьбе испанского народа против фашистских порабощателей. Пьесу поставил режиссер Ш. Инасаридзе.

Следующий сезон открылся исторической пьесой С. Мтавардзе «Теврад». Кроме того, в этом сезоне театр дал еще четыре новых спектакля, в том числе «Арсен» С. Шапшашияни и «Половине героев» С. Кладашвили.

В дальнейшей своей работе театр показал батумскому зрителю «Ревизора» Гоголя, «Без вины виноватые» А. Островского, «Любовь Яковлеву» К. Тренева, «Уриэль Акоста» К. Гукоча, «Пари Эдипа» Софокла, «Отверженного» Важа Пшавела, «Свадьбу колхозника» П. Казбадзе и другие спектакли.



### На совещании четырех комендантов Берлина

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). 27 июля состоялось второе консультативное совещание четырех комендантов Берлина. В совещании, проходившем под председательством советского коменданта генерал-майора Котикова, участвовали французский комендант генерал Ганеваль, заместитель английского коменданта бригадир Бенсон и заместитель американского коменданта полковник Бабкок.

Советский комендант внес на рассмотрение совещания пять предложений, направленных к нормализации жизни населения Берлина в соответствии с пунктом 3 парижского коммюнике, а именно:

«Об устранении препятствий в пользувании большинством населения Берлина».

«О единых мерах борьбы с вредителями в сельском хозяйстве».

«Об установлении единого порядка и единых профилактических методов борьбы с эпидемическими заболеваниями в Берлине».

### Рост безработицы в Западной Германии

БЕРЛИН, 26 июля. (ТАСС). Агентство АДН передает из Ганновера, что число случаев объявления фирм несостоятельными возросло в англо-американской зоне во втором квартале 1949 г. в два раза по сравнению с первым кварталом.

Наблюдается дальнейший рост безработицы.

По сообщению того же агентства из Фрайфурга-на-Майне, в ближайшее время с железных дорог Западной Германии будет уволено еще 12 тысяч человек.

### Американская печать о торговле с СССР

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Газета «Дейли компас» публикует статью, настаивающую на расширении советско-американской торговли. Автор статьи заявляет, что Соединенные Штаты не могут рассчитывать на расширение внешней торговли с Западной Европой. Это особенно относится к машиностроению и другому оборудованию. Автор отмечает, что экспорт машинного оборудования в четыре главные маршиализированные страны в настоящее время составляет лишь 29 млн. долларов в месяц по сравнению с 50 млн. долларов в месяц в 1947 году.

«Страны Восточной Европы, Советский Союз и Китай», — продолжает статью, — являются естественными потребителями всевозможного машинного оборудования... Не может быть никакого спора о том, что торговля с этими странами с предоставлением соответствующих кредитов дала бы новый стимул нашей экономике и позволила бы вернуть на работу большое число американских промышленных рабочих. Имеются данные о том, что в результате сокращения внутреннего рынка во влиятельных кругах все более настаивают на завязывании такой торговли».

### Сокращение промышленного производства в США

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Федеральное резервное управление сообщает, что в июне с. г. промышленное производство было на 13 процентов ниже уровня ноября прошлого года и на самом низком уровне за период с мая 1946 года. Индекс промышленного производства за июнь составил 169 по сравнению со 174 в мае и 195 в ноябре прошлого года. Производство легкой промышленности в июне было примерно на 10 процентов ниже, чем в ноябре. Производство в тяжелой и обрабатывающей промышленности снизилось примерно на 15 процентов, а в горнорудной промышленности — примерно на 16 процентов.

### Об урегулировании экономических вопросов управления берлинским водопроводом

«Об урегулировании экономических вопросов управления канализационной системой Берлина».

Советский комендант передал французскому, английскому и американскому комендантам соответствующий меморандум, разъясняющий точку зрения советской командатуры на поставленные вопросы.

Генерал Ганеваль, бригадир Бенсон и полковник Бабкок согласились с тем, что внесенные генералом Котиковым предложения являются важными для населения Берлина. Было решено рассмотреть эти предложения на следующем совещании комендантов.

На совещании рассматривался также и был согласован в предварительном порядке вопрос о маршрутах почтовых поездов из западных зон в Берлин, поднятый на предыдущем совещании английским комендантом.

### Хорошие виды на урожай в советской зоне оккупации

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, в настоящее время в советской зоне оккупации Германии полным ходом идет уборка урожая. В начале этого месяца была закончена уборка масличных культур. В настоящее время почти полностью закончена уборка озимого ячменя. В этом году по сравнению с предыдущим годом собрано в среднем на 10 процентов масличных культур больше. Ускоряются также на значительное увеличение урожая хлебов и кормовых культур.

### Голодные волнения в Иране

БАКУ, 25 июля. (ТАСС). По сведениям иранской печати, в Иране назревает экономический кризис. Рынки переполнены американскими и английскими товарами, не находящими сбыта. Местные иранские предприятия одно за другим резко сокращают свое производство, а некоторые из них уже закрылись.

Все ухудшающееся экономическое положение страны приводит к дальнейшему понижению жизненного уровня населения. Иранская газета «Дал» 24 июля сообщила: «С некоторого времени население раги находится в возбуждении вследствие роста безработицы, недостатка хлеба, сахара и в связи с надвигающимся голодом. 10 июня двое рабочих умерли от голода. Это событие привело к тому, что большое количество безработных и других горожан толпой направилось к зданию губернатора и потребовало хлеба».

Газета сообщает, что на улицах Мараги происходили демонстрации, во время которых демонстранты кричали: «Мы умираем от голода», «Мы хотим хлеба». По требованию губернатора в Марагу из Тавриза были вызваны солдаты, жандармы и полицейские, которые рассеяли демонстрантов.

### Меджлис отверг соглашение с англо-иранской компанией

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс пресс передает из Тегерана:

Иранский меджлис на ночном заседании 26-27 июля отказался ратифицировать новый проект соглашения между иранским правительством и англо-иранской нефтяной компанией об эксплуатации нефтеносных месторождений на юге Ирана.

### В Национальном собрании Франции

#### Атлантический пакт ратифицирован вопреки воле народа

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Вчерашнее заседание Национального собрания, на котором обсуждался вопрос о ратификации агрессивного Атлантического договора, было особенно бурным и продолжалось всю ночь. Сегодня утром после небольшого перерыва обсуждение этого вопроса вновь возобновилось. К концу обсуждения правительственный законопроект, состоящий всего лишь из одной статьи, предусматривающей, что Национальное собрание представляет полномочия президенту республики подписать Северо-атлантический договор, был поставлен на голосование.

За этот законопроект, иными словами за ратификацию Атлантического договора, было подано 398 голосов, против—189. За ратификацию договора голосовали депутаты групп правительственного большинства, против — коммунистическая группа и депутаты групп, примыкающих к ней, а также некоторые депутаты других групп.

Таким образом, большинство депутатов Национального собрания не пожелало принять во внимание настоятельные требования населения Франции, призывавшего в письмах депутатам и решениях своих собраний отклонить договор, служащий лишь интересам американского империализма.

ПАРИЖ, 27 июля. (ТАСС). Вчера в адрес Национального собрания поступили многие тысячи резолюций, писем, телеграмм и петиций протеста со всех концов страны против ратификации Атлантического договора. Трудящиеся ряда предприятий промышленного района Иври в знак протеста против ратификации Атлантического договора прекратили на один час работу, а трудящиеся предприятия «Лавалетт» в городе Сент-Эни — на полчаса.

На заседании Национального собрания 26 июля депутат Изабелла Клей под продолжительные аплодисменты левых депутатов выложила на политу министра иностранных дел Шумана обильную пачку петиций с сотнями тысяч подписей трудящихся, протестующих против Атлантического договора. Это лишь небольшая часть актов народного протеста против этого агрессивного договора, поступивших в адрес Национального собрания. Шуман поспешил позвать привратника, чтобы убрать со своего стола эти петиции.

### Выступление Нитти в итальянском сенате

РИМ, 27 июля. (ТАСС). Вчера в итальянском сенате начались прения по внесенному правительством законопроект о ратификации Северо-атлантического договора, уже принятому ранее большинством палаты депутатов.

Первым оратором в прениях был бывший председатель совета министров Франческо Нитти. Он заявил, что испытывает опасения и колебания перед лицом этого дипломатического орудия, которое кое-кто, в том числе Трумэн, пытается изобразить, как орудие мира. Между тем, — сказал Нитти, — последние заявления Трумэна «не производят впечатления миролюбивых».

Нитти резко критиковал антисоветскую кампанию итальянской реакционной печати, «говорящей о России, как о вражеской стране», в то время как итальянская дипломатия, совершая крупную политическую ошибку, «делает все для того, чтобы изобразить нашу страну, как врага России». Между тем, подчеркнул Нитти, «Европа не может существовать без Советского Союза, несмотря на разногласия вокруг крика тех, кто хотел бы «отделиться» от России».

В заключение Нитти заявил, что он не поддерживает ратификацию Северо-атлантического договора и воздержится от голосования этого законопроекта.

### Общество китайско-советской дружбы в Мукдене

БЕРЛИН, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, газета «Дунбайжиао» 21 июля сообщила о создании в Мукдене Общества китайско-советской дружбы. На организационном собрании присутствовали 560 делегатов, представляющих свыше 29 тысяч членов Общества.

Со вступительной речью о задачах Общества выступил мэр города Мукдена Чжи Ци-вэнь, который призвал изучать опыт социалистического строительства в СССР.

На собрании было решено открыть в Мукдене Дом китайско-советской культуры и дружбы, организовать вечернюю школу по изучению русского языка без отрыва от производства, издавать бюллетень Общества.

Собрание обратилось с приветственным письмом к товарищу Сталину.

### Нарушение турецкими властями неприкосновенности болгарской дипломатической почты

СОФИЯ, 26 июля. (ТАСС). Здесь опубликовано официальное сообщение дирекции печати болгарского министерства иностранных дел о грубом нарушении турецкими властями неприкосновенности дипломатической почты.

Из послылок с газетами, регулярно высылаемых министерством иностранных дел Народной Республики Болгарии болгарской миссии в Анкаре и болгарским генеральным консульством в Стамбуле и Эдирне, в мае турецкими властями были изъяты газеты «Отчетный фронт», «Земледельско знамя» и «Труд» на том основании, что их распространение в Турции запрещено.

На соответствующие протесты как турецкая миссия в Софии, так и турецкое министерство иностранных дел признали без каких-либо возражений, что подобный образ действия со стороны турецкой почтовой администрации в турецкой полиции является незаконным и противоречит основным положениям международного права относительно неприкосновенности дипломатической почты, и обещали принять немедленные меры для прекращения этого беззакония. Несмотря на это, болгарское дипломатическое и консульское представительства в Турции до сих пор получают открытые послылки, в которые вложены протоколы об изъятии упомянутых выше газет.

Министерство иностранных дел Народной Республики Болгарии, говорится в сообщении, считает нужным заявить, что эти грубые нарушения со стороны турецких властей и режим цензуры в отношении дипломатической почты наносят вред турецко-болгарским отношениям и вся ответственность за это падает целиком на турецкое правительство.

### Турецкое покровительство американским разведчикам

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по сообщению анкарского радио, турецкое правительство изменило свое первоначальное решение и дало разрешение американской экспедиции «разыскать остатки «Новея ковчега» на горе Арапат. 15 июля, указывает агентство, турецкое правительство отказалось выдать разрешение американцам на «поиски Новея ковчега» по той причине, что гора Арапат расположена «в запрещенной военной зоне», вдоль турецко-советской границы.

# Тбилиси

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

## Соревнование велосипедистов



На днях закончилось соревнование велосипедистов, происходившее на Военно-Грузинской дороге, в районе селения Дигомы и на центральных улицах Тбилиси.

В гонках по шоссе и пересеченной местности первое место завоевали велосипедисты спортивного общества «Большевик». В личном первенстве вышли победителями и завоевали звание чемпионов города З. Константинов («Большевик»), О. Кикнадзе («Наука»), А. Просветова («Динамо»), Г. Джонджолиани («Большевик») и А. Григорян («Наука»).

Большой интерес вызвали впервые проведенные на улицах Тбилиси велогонки. В них победил мастер спорта динамовец А. Гуния. Командное первенство досталось спортсменам «Динамо».

На снимке: участники велогонки на проспекте Руставели.

Фото К. Кувардзе.

## ПО ГОРОДУ

● Народное гуляние, посвященное Всеобщему Дню железнодорожника, устраивается 31 июля в парке культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе.

● Заканчивается строительство пятиэтажного дома Грузахотпроект и Министерства легкой промышленности Грузинской ССР на улице Бараташвили. В доме—32 квартиры.

● Музей изобразительных искусств Дома народного творчества посетил нынешним летом 1500 туристов и экскурсантов.

● Новая школа фабрично-заводского обучения открывается в Сабуртало. В нее будет принято до 200 человек.

● Свыше 6,500,000 рублей отпущено на ремонт жилых домов в третьем квартале.

● Магазины треста «Пиво и лимонад Грузин» открываются на днях на Советской улице.

● 6,000 квадратных метров паркета для жилых домов и школ вывезены в первом полугодии завод имени Куйбышева. По сравнению с прошлым годом выпуск паркета увеличился вчетверо.

● В республиканских соревнованиях по стендовой стрельбе на личном первенство «Монхаширис» первые места заняли тбилисские стрелки мастера спорта СССР А. В. Осипов и В. М. Джабакидзе.

● 1,700,000 пассажиров перевезли в июне троллейбусы.

## „мелочах“

Правила культурной советской торговли целиком относятся и к колхозным рынкам. Эти правила выполняются пока далеко не в полной мере.

В распоряжении рыночной администрации достаточно белых халатов, фартуков, колпаков. Предназначены они для колхозников, приезжающих в город для продажи своих продуктов.

А вот на крытом рынке Кировского района (директор тов. Чауца) на днях можно было видеть следующее: ни на одном из стоящих за прилавком колхозников не было белого халата. В то же время... 350 халатов лежало на складе.

На колхозном рынке Молотовского района (директор тов. Мачавариани) 120 колхозников торговали продуктами питания, не имея фартуков, тогда как фартуков здесь более чем достаточно.

Чем объяснить эту странную скудость рыночных администраторов, которые больше заботятся о неприкосновенности халатов и фартуков, чем о санитарии и гигиене торговли?—Очевидно, так проще, меньше «хлопот»...

Непонятную «экономику» соблюдают директора рынков и в пользовании весами. На рынках района имени Орджоникидзе и Навтлуском одни весы выданы на 3—4 продавцов-колхозников. Это ухудшает обслуживание покупателей и затрудняет торговлю продуктами.

На благоустройство рынков—стола, навесы, ларьки и пр.—расходуется немало средств. И все-таки на рынках Крытым и района имени 26 комиссаров продукты лежат на земле, а столы остаются... пустыми.

Летом рынки надо убирать особенно тщательно. За этим обязана следить не только их администрация, но и санитарная инспекция. Между тем, чистой рынки пока похвастать не могут.

Десятки тысяч покупателей, ежедневно бывающих на рынках, колхозники, продающие здесь излишки своих продуктов, вправе требовать более внимательного и заботливого отношения к себе, точного выполнения правил культурной советской торговли.

М. НОРИН.

## Для удобства пассажиров

Введена продажа железнодорожных билетов с правом проезда до станции назначения и обратно.

В Тбилиси на городской пассажирской станции можно получить такие билеты до Цюрих, Телави, Гори, Ахалцихе, Садахло, Сталинири и Хашури.

29 июля, в 8 час. вечера, в парткабинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии (ул. 25 февраля, № 2) созывается IV пленум Сталинского РК ТО КП(б) Грузии.

## Извещение

29 июля, в 8 час. веч., в клубе ГПИ им. Кирова (Учебный пер., № 2/4) состоится лекция Т. Атабекова на тему: «Международное положение СССР». Билеты можно получить в парткабинете РК.

.....

Ответственный редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР АРМЯНСКОЙ АРАМЫ (Шюмак Шаумяна) ГАСТРОЛИ Ростовского театра музкомедии Только два выездных спектакля Суббота, 30 июля, АРШИН-МАЛ-АЛАН При участии: заслуж. арт. Азербайджанской ССР А. Г. Аллегова, Е. П. Горбачевой, А. З. Герелин, С. М. Сосновской, А. И. Сергиенко, В. С. Живаго, Л. Н. Бранского, Р. А. Аллова. Воскресенье, 31 июля, РОЗ-МАРИ При участии: заслуж. арт. Азербайджанской ССР А. Г. Аллегова, Е. П. Вильшанской, А. И. Сергиенко, Л. И. Черновской, Л. А. Федорова, А. З. Макалавас, В. Л. Эмирзаде, Л. Н. Бранского, А. Нецаева и О. Ф. Пославского. Начало в 9 час. вечера. БИЛЕТЫ—в кассе театра с 11 час. утра до 2 час. дня и с 6 час. до 9 час. вечера

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГРУЗИФАРМОНИ Гастроли Ростовской Музкомедии последние четыре спектакля 29 июля ЛУЧШИЙ ДЕНЬ ЕЕ ЖИЗНИ в спектакле заняты: заслуж. арт. РСФСР Б. Г. Бенский, засл. арт. Аз. ССР А. Г. Аллегова, А. З. Герелин, С. М. Сосновская, Л. А. Федорова, А. И. Сергиенко, Л. И. Черновская, Ф. И. Балаев, О. Ф. Пославский, А. И. Гридасов, О. Т. Новалев, В. Пигас, Ф. Ноладияшвили, Б. Чебанов, Е. Белицкий, М. Гавеский, А. А. Нецаев, Е. П. Ростовцева, В. И. Владимирова, М. И. Ливанская. 30 июля ВЕСЕЛАЯ ВДОВА в спектакле заняты: Ю. Ф. Лирская, Е. Т. Парамонова, П. Г. Никифоров, заслуж. арт. РСФСР Б. Г. Бенский, Н. В. Симбирский, А. А. Нецаев, Б. В. Даль, Р. А. Аллов, Б. Г. Радос, В. И. Владимирова, М. И. Ливанская. Нач. дневных спектаклей в 12 ч. дня Нач. вечерних—в 9 час. вечера

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ИЮЛЯ, Большой прощальный концерт солистов Ростовского-на-Дону театра музкомедии В ДВУХ ОТДЕЛЕНИЯХ оперы, арии и дуэты на оперетт: «Роз-Мари», «Веселая вдова», «Марци», «Ваалерка», «Летучая мышь», «Сильва», «Финалка Монмартра», «Холопка», «Вольный ветер». БАЛЕТ В концертах заняты: А. З. Герелин, И. П. Вильшанская, Ю. Ф. Лирская, В. С. Живаго, Е. Т. Парамонова, П. П. Никифоров, Г. А. Каваларидзе, Н. Н. Соборская, Е. И. Новалено, А. Г. Суляма, М. А. Галецкий и др. У роля—С. М. НАЙГОВИНА. Билеты продаются в кассе парка.

ЗАКАВКАЗКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «СОЮЗЭКСКАВАЦИЯ» ТРЕБУЮТСЯ для работы в гор. Рустави шоферы, слесари по ремонту автомашин, слесари по ремонту железнодорожных вагонов, электрики и старшие бухгалтеры. Обращаться по адресу: гор. Рустави, Грузинская ССР, правый берег реки Куры, управление «Союзэкскавация».

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ШВЕИНО-ТРИКОТАЖНЫЙ СОЮЗ ПРОДАЕТ по безличному расчету О Р Г А Н И З А Ц И Я М новые чулочные автоматы марки ЧА-90 Тульского завода выпуска 1947 года. Обращаться по адресу: Ленинград, Суворовский проспект, 56. Телефон 1-42-80.

ТБИЛИССКИЙ УНИВЕРМАГ „ГЛАВУНИВЕРМАГА“ г. Тбилиси, ул. Марджанишвили (б. Кирочная), 7 В Тбилисский центральный универмаг и его филиалы №№ 1, 2, 3, павильоны и ларьки на рынках ПОСТУПИЛИ и ежедневно поступают в широком ассортименте высококачественные промышленные товары и ткани новейших и модных рисунков. Шелковые материя и изделия московских, ленинградских и других фабрик, шерстяные и хлопчатобумажные ткани и изделия из них, резиновые изделия и обувь, кожаная обувь всех размеров и навананий, трикотаж, чулки, «капрон», разнообразие швейные изделия, всевозможные музыкальные инструменты, электротехнические, ручные и ножные швейные машины, канцелярные товары и детские игрушки, ковры, мебель, обои и декоративные ткани, посуда и прочие хозяйственные товары. С 20 АВГУСТА В ЛЕНИНСКОМ РАЙОНЕ НА СОВЕТСКОЙ УЛ., № 216, ГЛАВУНИВЕРМАГ ОТКРЫВАЕТ ФИЛИАЛ, ГДЕ БУДУТ В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ, ТКАНИ, ПОСУДА И ПРОЧИЕ ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ. АДРЕС ФИЛИАЛОВ И ПАВИЛЬОНОВ: Филiaal № 1—Руставели, 4, тел. 3-26-01 Филiaal № 2—Пушкинская, 6, тел. 3-96-44 Филiaal № 3—спуск Эльбизидзе. ПАВИЛЬОНЫ И ЛАРЬКИ—НА ВСЕХ КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ.

СТАДИОН „ДИНАМО“ имени Л. П. БЕРИЯ г. Борьба, 3, час. 3-21-10 ФУТБОЛ На стадионе „Динамо“ имени Л. П. Берия 30 июля состоится футбольный матч на первенство СССР между командами 2-й группы „ЗЕНИТ“ — Дом офицера Начало матча в 6 ч. 30 м. вечера.

ТБИЛИССКОМУ ЗАВОДУ ПЛАСТМАСС Министерства химической промышленности СССР ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие следующих профессий: слесари IV, V и VI разрядов, учителя-преподаватели (срок обучения 1 месяц), рабочие-мужчины, грузчики, электрики V и VI разрядов, машинисты насосно-аккумуляторной станции, бухгалтер по материальному учету, машинистка, квалифицированная, владеющая русским языком, и станочница. Справляться в отделе кадров по Магистогорской ул., № 5 (Грма-Геле), тел. № 3-87-46.

Близкие друзья—М. Восташвили, Н. Карпидзе, Н. Барнова, М. Месташвили, И. Асташвили, М. Кахетилидзе, В. Чочава, А. Шауми, С. Макарадзе, В. Выхвадзе, Т. Навсоби, Т. Мзрабетики навещают о смерти матери А. В. Восташвили. Софи Ивиконы НАНЕШВИЛИ. С. С. Мкртчян с дочерью и Т. Р. Давити навещают о смерти брата, дяди и отца, доктора Рубена Сумбатовича ДАВТЯНА. Коллектив сотрудников треста Грузсельэлектро выражает глубокое соболезнование Л. А. Мизваню по поводу смерти ее брата Шава Арчиловича МДИВАНИ.